

蓮霧 春節期間

將成搶手貨

蓮霧含糖份不高，清脆可口，水分又多，向為消費者所喜愛，尤其是糖尿病患者，對於各種食物均有顧忌，蓮霧由於具有以上特性，就變成糖尿病患者的解渴美食。

蓮霧的正常生產季節是在5~8月間，由於當時正值各項水果盛產期，且末期果實較澀，因此農友均尋求產期調節，結果自年初即可陸續有蓮霧上市，其中最膾炙人口的就是「黑珍珠」，春節期間饋贈親友，人見人愛。

產期調節主要實施季節有二：一是在中秋節前後，稱為白露花，1月初進入收穫期；另一是在冬至前後催花，稱為冬至花，於3月初收穫。本年期因催花結果開花率不佳



黑珍珠蓮霧人見人愛

，白露花與冬至花開花結果率都不高，預估本年早花蓮霧的產量將較去年減少1~2成，春節期間上市的蓮霧不多，將成搶手貨。(松)

豬肉銷日，傳來不利消息！

行政院農業委員會表示，最近一次台灣地區養豬頭數調查結果，目前台灣毛豬在養總頭數為695萬頭，較4個月前調查時減少18萬頭，降幅為2.59%。種母豬在養頭數達83萬頭，較4個月前增加5%，再度創下種母豬在養數的最高紀錄。

農委會預估，78年上半年毛豬可供給量為540萬頭，較77年下半年減少2.70%。預期78年下半年以後，如無其他因素影響，國內豬源將會大量增

加。加以與我國豬肉外銷有關國家如美國、加拿大、日本等國，預測豬肉將呈現增產，對我國外銷豬肉將有不利影響。為維持未來毛豬產銷平衡，該會呼籲養豬業者仍需積極淘汰不良種猪，切勿因目前豬價好而增養種豬，以免豬價下跌提早來臨。

農委會表示，從中、長期觀點來看，日本已逐步開放牛肉進口，勢必對豬肉產生替代作用，進而可能影響我國豬肉的出口。因此國內豬肉外銷廠

商及毛豬生產業者，宜先考慮逐步調整外銷市場結構及國內毛豬生產規模，並提高豬肉品質以資因應。

該會又說，日本自本年元月至3月間，對進口肉類的抗生素、合成抗菌劑、農藥、荷爾蒙等4大類藥物的殘留量加強檢驗，養豬業者應特別注意飼料添加物及停藥期規定，否則外銷一旦受阻，國內豬價將受嚴重影響。

